

寧中扯鈴隊全國民俗體育競賽獲多項特優

金門日報

第一九三九八號

KINMEN DAILY NEWS

發行人長：傅仰土

今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

4712826389011

關懷中輟生 落實零中輟目標



在推動中輟生預防與復學輔導高關懷課程上，實施對象以有中輟之虞或中輟復學之學生、嚴重適應困難之學生、學習意願低落之學生、需要高關懷（憂鬱、自傷、家庭關係緊張、家庭弱能不彰、人際關係欠佳等）的學生，遴聘具有理念、愛心且學有專長的老師或外聘老師擔任；學科有手工藝、音樂、體驗課程、園藝、運動休閒和心理諮商等課程，適時介入、給予關懷，以免中輟發生；高關懷課程的推動，希望達到多元的課程提升中輟之虞學生上課意願及出席率，並做為了解高關懷學生的媒介，及早預防中輟及其他問題行爲發生，也讓學生的才能可以發揮，獲得讚美肯定；另由專業心理諮詢師協助學生克服拒學的心理障礙，達到預防輟學的效果。

金門中輟生的比例雖然不高，但有些個案還是會造成相當的困擾，接受國民教育是每個國民應盡的權利和義務，國家制定強迫入學法的意旨，正是為了不要的受教權是不容許被剝奪，針對多年中輟個案大都是家庭功能喪失，或是家長對教育理念不同，建議能找到有愛心、負責任感的專責老師，做有效診斷和介入輔導，公部門資源也能投入學校，支持老師輔導個案，甚至成立中途之家的需要，以解決個案問題；希望經過積極、研商之後，能夠於輔導上有所突破，使中輟生入學接受正常教育的義務及權益。

在落實國民中小學中輟學生通報辦法，辦理中輟學生復學輔導等活動，目的以加強追蹤輔導中輟生復學，維護中輟生就學的權利，紓緩青少年問題。每一個中輟生無論是什麼因素都要完全掌握，這並不只是教育處的職責，中輟生也是家庭問題，社會處也要介入瞭解，需要跨局處共同溝通協調，也加強追蹤輔導中輟生復學，及義務協助其快速適應學校生活，並順利完成國民教育。

在中輟生這個區塊，縣府動用了龐大的體制內人力來解決問題，但在形成體制後卻也往往因為流於形式而難有作為，金門在中輟生督導一直力不從心，究其原因，主要是中輟生的母數太小，再多的輔導也難見成效，值得各相關單位好好深思和精進。因此，即使只有個中輟生，也希望努力設法的把孩子找回來，避免社會未來付出更大的成本

針對地區中輟學生問題，縣政府日前召開「107年度強迫入學委員會暨中途輟學學生輔導第二次督導會報」，目前本縣線上通報中輟生人數共2人，其中國小無中輟生，國中則有2人，會中除了就各校辦理中輟學生之復學及輔導業務加強督導，也希望藉強化跨局處及各鄉鎮公所強迫入學委員會間聯繫，後續也將透過教育、社政、民政、戶政、警政及民間團體等資源整合，建構中輟生社會輔導資源網路，共同解決及預防中輟生問題，也期盼落實相關輔導關懷，達「零中輟」目標。

中途輟學學生乃指「未經請假、請假未獲准或不明原因未到校上課連續達三日以上」，以及「轉學生因不明原因，自轉出之日起三日內未向轉入學校完成報到手續」。而我國《強迫入學條例》所

縣府召開重大施政計畫列管會議 研討改善措施



(楊水詠曰)

記者楊水詠／縣府報導
二〇一八年已來到歲末！截至目前，金門縣政府計有十二案列管重大施政計畫工程持續推動之中，並在昨（十）日召開今年第三十一次重大施政計畫列管會議，就各計畫案逐案進行研討及提出改善舉措。縣府參議翁自保期望在今年年終前，在整個重大計畫工程能夠有完美的結果，於明年度有新的面貌及呈現縣府團隊施政績效。

此次的縣府重大施政計畫列管會議於昨天上午九時起，假縣府第一會議室舉行，由縣府參議翁自保主持，地政、建設、工務、教育、社會、港務各局處與業管相關單位人員出席參加，報告說明列管重大計畫工程執行進度情形，並就計畫落後分析與提出改善對策。

縣府參議翁自保表示，依往例，縣府重大施政計畫列管會議均由陳縣長主持，代表縣長重視地區重大建設情形，並期透過列管會議召開掌控各項工程計畫執行進度能如期如質完成。同時，他說今年度已來到歲末，希

望能夠有完美的結果，於明年度有新的面貌及呈現縣府團隊施政績效。

針對金城綜合社會福利新建工程累計實際進度百分之廿九點八，跟計畫進度落後百分之二十二點二九五，辦理單位亦針對工程落後提出分析及改善對策。翁自保對於金城綜合社會福利新建工程落後，他十分關注，表示訂出的最後里程碑若往良性發展，支持續做下去；最終若未能改善工進，依法依約斷然處置。

金門縣產遊博覽園計畫的前置規劃進度正常，累計實際進度百分之九十八；園區設設計監造進度正常，累計實際進度百分之二十，至於園區工程進度也是正常。接下來的十二月預定工作項目有：一、前置規劃進度（離島、都計、環評）；A、核備產業園區環境影響評估案定稿本（環保局主辦）。B、辦理「金門縣新湖及復國墩漁港水環境改善工程」專業服務案採購作業。C、辦理「金門縣產業園區環境影響評估施工期間環境監測委託服務案」招標前置作業。二

管會議，就各計畫案逐案進行研討及提出改善舉措。

（楊水詠攝）

金門縣政府昨召開今年第三十一次重大施政計畫列管會議，就各計畫案逐案進行研討及提出改善舉措。

（楊水詠攝）

望在整個重大工程當中，能夠在推動過程有著完美的結果。

翁自保指出，陳縣長雖然未親自主持這次的縣府重大施政計畫列管會議，各局處單位還是要按既定的工作和期程來推動，並為陳縣長四年任期劃下完美句點！而且，縣府十二案的重大施政計畫，亦是縣府團隊四年來的政績，不忘初心、一起打拼，並把重大施政做好！

在重大施政計畫列管會議中，金門縣地政局說明「金門縣尚義區段徵收工程」計畫執行進度百分之百，本（十二）月份將辦理工程初驗缺失複驗事宜。由於其工程已完竣，地政局建議准予解除列管；對此，翁自保要求加緊缺失複驗，提升預算執行率。至於有關規劃社會住宅部份，翁自保表示應提出政策面向，達到計畫的圓滿結果。

另，地政局針對「金城鎮第三期區段徵收一計畫進度做出說明，十二月份預定工作項目有：一、持續撰擬及檢視修正發還抵價地

比例評估資料；二、撰擬辦理興辦事業計畫公聽會之會議資料。針對其整個區段徵收期

四七，將持續管控現地進度及施作情形。接續辦理「後豐新村公共設施開發工程」工程施作，預定施工項目係路面工程及標線工程等。翁自保表示，1號計畫道路土地取得很重要，加速推動；拆遷應盡快來做及路口景觀要提出構想；至於實際開工日期，也要明確的訂出來。

至於有關「1-1號計畫道路分年建設計畫（含後豐新村公共設施開發工程）」預計十二月底完成工程招標。三、漁業行銷工程：標案名稱「新湖漁港觀光展銷及漁業文化環境營造工程」業於六月十一日完成細部設計及二十日辦理公開閱覽，預計十二月底完成工程招標。二、景觀工程：工程名稱「金門縣新湖及復國墩漁港水環境改善景觀工程」業於十一月八日完成細部設計、廿一日辦理公開閱覽，並逆止閥安裝，截至上個月廿三日的工程實際進度百分之九一點四，將繼續辦理「後豐新村公共設施開發工程」累計實際進度達百分之四十五；在「後豐新村公共設施開發工程」目前係辦理F道路至E道路開挖及施工、G道路及F道路配料鋪設及夯實、揚水井

工程，工程統包簽約，十一月十五日完成細部設計函請漁業署審核中；十二月份將辦理工程採購事宜。

（楊水詠攝）

「前瞻基礎建設－全國水環境改善計畫－漁業環境營造」的計畫實際進度百分之廿五，處理正常情形。建設處說明計畫執

形，一、海事工程：工程名稱「

金門縣新湖及復國墩漁港水環境改善景

改善計畫－水岸改善及復育區建

設置工程」採購作業。C、辦理「金門

縣產業園區環境影響評估施工期間環境監測委託服務案」招標前置作業。二

、園區設計監造進度，預定今年

預計十二月底完成工程招標。三

、漁業行銷工程：標案名稱「新

湖漁港觀光展銷及漁業文化環境

營造工程」業於六月十一日完成細

部設計及二十日辦理公開閱覽，

預計十二月底完成工程招標。二

、景觀工程：工程名稱「金門縣

新湖及復國墩漁港水環境改善景

觀工程」業於十一月八日完成細

部設計、廿一日辦理公開閱覽，

並逆止閥安裝，截至上個月廿三

日的工程實際進度百分之九一點四，將繼續辦理「後豐新村公共設施開發工程」累計實際進度百分之廿五；在「後豐新村公共設施開發工程」目前係辦理F道路

道路至E道路開挖及施工、G道路及F道路配料鋪設及夯實、揚水

工程，工程統包簽約，十一月十五日完成細部設計函請漁業署審核中；十二月份將辦理工程採購事宜。

至於有關「1-1號計畫道路分年建設計畫（含後豐新村公共設施開發工程）」預計十二月底完成工程招標。三

、漁業行銷工程：標案名稱「新

湖漁港觀光展銷及漁業文化環境

營造工程」業於六月十一日完成細

部設計及二十日辦理公開閱覽，

預計十二月底完成工程招標。二

、景觀工程：工程名稱「金門縣

新湖及復國墩漁港水環境改善景

觀工程」業於十一月八日完成細

部設計、廿一日辦理公開閱覽，

並逆止閥安裝，截至上個月廿三

日的工程實際進度百分之九一點四，將繼續辦理「後豐新村公共設施開發工程」累計實際進度百分之廿五；在「後豐新村公共設施開發工程」目前係辦理F道路

道路至E道路開挖及施工、G道路及F道路配料鋪設及夯實、揚水

工程，工程統包簽約，十一月十五日完成細部設計函請漁業署審核中；十二月份將辦理工程採購事宜。

至於有關「1-1號計畫道路分年建設計畫（含後豐新村公共設施開發工程）」預計十二月底完成工程招標。三

、漁業行銷工程：標案名稱「新

湖漁港觀光展銷及漁業文化環境

營造工程」業於六月十一日完成細

部設計及二十日辦理公開閱覽，

預計十二月底完成工程招標。二

、景觀工程：工程名稱「金門縣

新湖及復國墩漁港水環境改善景

觀工程」業於十一月八日完成細

部設計、廿一日辦理公開閱覽，

並逆止閥安裝，截至上個月廿三

日的工程實際進度百分之九一點四，將繼續辦理「後豐新村公共設施開發工程」累計實際進度百分之廿五；在「後豐新村公共設施開發工程」目前係辦理F道路

記者楊水詠／縣府報導

程約五年，翁自保認為不符鄉親期待，希望能夠縮短期程到四年，且越早完成可降低區

另，金鑽進士路網計畫其計畫預計明（

流感疫苗接種 衛局籲符合資格民眾速施打

流感疫苗接種

記者陳冠霖／綜合報導

北半球猜測流感病毒株，製成流感疫苗接種，以往有時會發生「猜錯」流感疫苗效果不彰的情況，如今(107)流感疫情近9成為B型流感，流行的形株，而非二價疫苗中的維多利亞株。管制署近日表示，本季流感疫苗株與接種「吻合」，呼籲尚未接種之公費對接種資格之民眾儘速前往接種，以種，以及早獲得保護力。

金門縣衛生局表示，本縣截至12月5日採購1萬7500劑、已接種1萬2733.55%；幼兒劑型採購850劑、已接種率74.47%。衛生局表示，日前疫苗接種數超過462萬劑。目前0至5歲約51.7萬劑，預計12月底前部分縣市完成接種。

疾病管制署統計，今年度公費流感接種數超過462萬劑。目前0至5歲約51.7萬劑，預計12月底前部分縣市完成接種。

記者許加泰

／綜合報導

卓環國小辦理「走讀庄頭、走讀家鄉」校外教學活動，師生巡禮823戰史館、俞大維紀念館等戰役史蹟景點，也體驗柳營步兵軍事園區的設施，透過解說員的解說，認識金門戰地文化。

卓環國小指出，為了讓學生能夠多講母語，並且更加認識及認同金門這塊土地，提高學生在學習本土語言時的興趣，有別於以往傳統的上課方式，四、五年級學生及教師，分為6組，採混齡分組的方式，每隊5~6人，走入庄頭，探訪金門的戰地文化場館，並藉由學習單的填寫，即加走讀過程中學生對知識，更學習如何使用能力。

卓環國小校長余鳴足踩鄉土環境，讓師

卓環國小校外教學 巡禮戰役史蹟

記者陳麗好／綜合報導

「2018金門弦樂年度發表演會」，訂午3時起假文化局演藝廳登場，由國中、國小學生及成人計數十人輪番奏、三重奏、四重奏等方式詮釋古樂配樂，不論是，古典的海頓弦樂四重奏、「三樂章」、莫札特「美麗的藍色多樂頌」或電影「西城故事」、「冰雪奇緣」呈現，歡迎鄉親於假日午後共襄盛舉。

卓環國小協辦，結合台灣及金門地區弦樂教學以中正國小為基地，多年，行之有年的弦樂深耕計畫由中正國小主辦，金門縣音樂協會聯合指導讓弦樂向下扎根，培育一批希望建立國小、國中、高中之縱向

A photograph showing a blue banner with gold lettering that reads '大會紀念館' (Memorial Hall). To the right of the banner is a section of a traditional Chinese building with a curved, green-tiled roof.

卓環國小辦理「走讀庄頭、走讀家鄉」校外教學活動，師生巡禮俞大維紀念館。（許加泰攝）

金門 卓環國小校外教學 巡禮戰役史蹟

南衛生局表示，本季流感確數超過462萬劑，預計12月底達到1萬500劑、已接種三價疫苗中的約85%。衛生局表示，本季流感有時會發生「達摩克利斯之劍」，呼籲尚未接種者，儘速前去獲得保護力。

南衛生局表示，今年流感確數超過462萬劑，預計12月底達到1萬500劑、已接種三價疫苗中的約85%。衛生局表示，本季流感有時會發生「達摩克利斯之劍」，呼籲尚未接種者，儘速前去獲得保護力。

卓環國小讀庄頭、校外教學活動，巡禮823戰史維紀念館等景點，也體驗軍事園區透過解說員認識金門戰史及教師，透過解說員讓學生們母語，並且及認同金門，提高學生土語言時的分別於以往傳方式，四、五、六及教師，採混齡分組，每隊5-6人莊頭，探訪地文化場域，由學習單的加走讀過程中活動過程中知識，更學能力。

卓環國小足踝鄉土環保委員會，結合台灣民間樂團、莫札特「美神」、電影「西城故事」之有年的弦樂深耕，國小承辦，金門縣政府歡迎鄉親於假日參觀，聯合舉辦，結合台灣民間樂團、莫札特「美神」、電影「西城故事」之有年的弦樂深耕，國小、國中、高中

芥衛生組織每年針對南
製成流感疫苗供全球民
「錯」流感病毒株以至
維多利亞株。不過，疾
感疫苗株與社區流行病
種之公費對象儘早接種
至3歲以下嬰幼兒完成
度公費流感疫苗截至12
。日前0.5mL劑型剩餘
前部分縣市疫苗將陸續
往接種，以提升自我免
縣截至12月4日，成人
接種1萬3872劑，接種
劑、已接種633劑，接
日前疫苗皆充足，請
讀家鄉一
驗柳營步
的設施，
的解說，
地文化。
指出，為
能夠多講
更加認識
這塊土地
在學習本
組的方式
6人，走
訪金門的
館，並藉
填寫，即時的閩南語
中學生對母語的使用
統的上課
五年級學
分為6組
組的方式
6人，走
訪金門的
校長余鳴希望透過教
境，讓師生了解在地
小為基地，已發展了二
高中之縱向發展，推動
及金門地區優秀弦樂老
，培育一批批國中小新
頌弦樂四重奏「皇帝第
麗的藍色多瑙河」、「
」、「冰雲奇緣」等都
耕計畫由金門縣教育處
縣音樂協會、述美國小
衣會」，訂於12月16日
登場，由地區愛好弦樂
數十人輪番登台，將以
式詮釋古音樂及經典電
小為基地，已發展了二
年後共育這場弦樂饗宴
芥衛生組織每年針對南
製成流感疫苗供全球民
「錯」流感病毒株以至
維多利亞株。不過，疾
感疫苗株與社區流行病
種之公費對象儘早接種
至3歲以下嬰幼兒完成
度公費流感疫苗截至12
。日前0.5mL劑型剩餘
前部分縣市疫苗將陸續
往接種，以提升自我免
縣截至12月4日，成人
接種1萬3872劑，接種
劑、已接種633劑，接
日前疫苗皆充足，請
讀家鄉一
驗柳營步
的設施，
的解說，
地文化。
指出，為
能夠多講
更加認識
這塊土地
在學習本
組的方式
6人，走
訪金門的
館，並藉
填寫，即時的閩南語
中學生對母語的使用
統的上課
五年級學
分為6組
組的方式
6人，走
訪金門的
校長余鳴希望透過教
境，讓師生了解在地
小為基地，已發展了二
高中之縱向發展，推動
及金門地區優秀弦樂老
，培育一批批國中小新
頌弦樂四重奏「皇帝第
麗的藍色多瑙河」、「
」、「冰雲奇緣」等都
耕計畫由金門縣教育處
縣音樂協會、述美國小
衣會」，訂於12月16日
登場，由地區愛好弦樂
數十人輪番登台，將以
式詮釋古音樂及經典電

卓環國小辦理「走讀庄頭、走讀家鄉」校外教學活動，師生巡禮俞大維紀念館。（許加泰攝）

度發表會16日文化局登場



卓環國小辦理「走讀庄頭、走讀家鄉」校外教學活動，師生巡禮

新二代兩岸交流協會慰問福田家園

記者陳冠霖／金湖報導
年終歲末，金門縣新二代兩岸交流協會親子團9日前往福田家園，讓孩子關懷老人，幫助弱勢兒童，給福田家園的老人和弱勢兒童表演自己準備好的節目，唱歌、跳舞、為老人按摩，和弱勢兒童交換禮物，一起遊戲，一起互動。協會成員送上毛巾、肥皂等生活物資給福田家園，希望福田家園物資充足，提供給社員更好的生活。協會成員也帶來歌舞表演，與福田家園的社員們同歡。

會事長羅建華說，這個世界並不是全部都完美的，有趣的是殘酷的，人生是複雜的，透過這次活動讓孩子們了解到在生活中，我們要珍惜時光，好好對待身邊的每個人、每一件事，用我們的愛心、我們的理解，來包容身邊的不完美，來幫助那些處於困境的人，讓這個社會充滿愛、充滿正能量。

金門縣新二代兩岸交流協會於107年6月成立，理事長：羅建華。副理事長：李文靜、周文清。常務理事：付林燕、陳采玲、陳育瑛、戴紅、李姍、許青麗、吳美瑩、崔曉美。常務監事：林學英。監事：袁書蘭、黃寶鳳。總幹事：楊玉霞。出納：吳雲。

理事長羅建華說，新二代兩岸交流協會成立，其主要宗旨旨在促進兩岸和平發展，推動學子之學術交流，縮短文化差距，並且增進兩岸的情感交流為目的，希望藉由協會此一平台，不僅讓新移民二代，同時也可以讓金門地區的孩子們，能夠走出去，讓視野更加寬廣。



金鼎國小附設幼兒園幫烏龜蓋一個家，透過繪本故事、實際觀察，認識及了解烏龜的習性。
(李金鎗攝)

生態探索教學

記者李金鎗／金寧報導
金鼎國小附設幼兒園本學期生態探索教學課程「池上池下」，透過發想「烏龜去哪兒」的活動，展開了探究烏龜的課程，同時興起了幫烏龜蓋一個家（生態池）的念頭。藉由校園中烏龜的尋找與飼養，認識生態習性，並與孩子共同分享烏龜生

態的奧秘，了解自然生命的可貴。

金鼎國小附設幼兒園綿羊班本學期主題為「池上池下」，是由校園中生態池所延伸的主題活動。綿羊班的幼生在探索的過程中，發現了池內的烏龜都不見了？真

的有烏龜嗎？於是透過發想「烏龜去哪兒」的活動，展開了探究烏龜的課程。志工家長陳繼提供了家中

飼養的烏龜供幼生們進行觀察，幼生們也替班上的五隻烏龜小客人取

的名字，包含了橘子、點點、麻糬

、小龜和小綠。透過繪本故事、遊戲、實際觀察，認識及了解烏龜的

習性，他們發現五隻烏龜客人待在

教室內的飼養箱似乎太擠了，於是

興起了幫烏龜蓋一個家的念頭。

綿羊班幼生們依據烏龜的習性，

討論校園內適合建構烏龜家的地點

，最後決定蓋在校園內草皮的小榕

樹下。徵詢校長同意後，考量烏龜

的需求繪製設計圖，統整孩子的設

計理念：他們認為烏龜的家需要圍

著樹蓋柵欄、有喝水和吃食物的地

方，有遮陽的板子、斜斜的坡道和

休息的空間（洞穴）、水池可以

搬新家、歡喜入新厝！當一隻一隻烏

龜遷移至新家，代表著對於照顧烏龜

的責任也更加提升，透過生命教育，當

金鼎附幼的小扎根，透過此建構烏龜家

的活動，感受到家長對於金鼎附幼的支

持，並體驗親師生共構課程的美好。

童趣可愛的彩繪增添了烏龜家的色

彩，幼生協助將烏龜家搬至新家地點

，接著語模爸爸和師丈合力將烏龜家

固定在小榕樹下。綿羊班師生及校長

全程參與烏龜家從無到有的過程，當

烏龜家蓋好後，孩子們開心地替烏龜

搬家，感受到了烏龜家的新家。

金寧國民中小學將於今

（十一）日舉行建校五十二週

年校慶，推出校慶祝活動

，有管樂、扯鈴表演頒發

校友會獎學金、校園巡禮、

及師生趣味競賽等一系列活

動，校長陳雅蘭歡迎屆屆校友

改變又建設的校園環境，感受母

校友會獎學金、校



成年禮

◎吳啓騰

活之教材教導學生，關懷學生的生活起居與行為端正。

其中最值得一提的是與烈嶼鄉公所籌辦的成年禮，為讓每位十六歲（以虛歲計）之學生均參加此一活動，以往每家均需個別慶祝宴客，但是舉辦共同的成年禮，不僅大家可以同歡，具移風易俗之效能，因為無性別差異（民間僅男生才辦成年禮），也能讓學生們感受到每個人都很重要，進而增加學生對自身價值的肯定，對整體社會文化產生很大之潛在影響與改變。

「成年禮」是我國流傳已久的古禮，所謂「男子二十弱冠，女子十五及笄」，表示一個人從孩童、少年進入成人，自我成熟的新階段。這是一種生命的禮儀，在歷朝社會中，通過這個儀式的人，才會被認定為成年人。後來民間針對16至18歲左右的青年，也會為他們舉行「成年禮」。烈嶼的成年禮可說是在金門延

續最久的傳統成年禮活動，傳統民俗「做十六歲」成年禮通常在「七娘媽生」時舉行，記得我小時候，祖母於七月初七在家幫我作成年禮，雖然非常簡化，但讓我一輩子難忘，高興迎接我已成為大人的同時，也開始需要對自己的人生負責。

根據文獻記載，成年禮有下列意義與功效：一、可讓年輕人自我肯定，發揮自我才能，肯定「天生我材必有用」的信念，擔負起大人應有的責任。過去是靠父母、靠師長，現在就要自我肯定，做自我的主人，開發無限的潛能，發揮自己的生命價值。二、可激發年輕人承擔責任，凡是為自己的責任、家庭的責任、社會的責任、國家的責任，我都要能有所擔當。因在成長過程，難免會遇到風霜雨露，要培養承擔的勇氣才會有力量，才能成長。透過成年禮莊嚴的儀式，喚起

對生命的認識，肯定自己存在的意義，為人處事時，都能循規蹈矩，為自己的行為負責，成就他人，這就是心智成長重要過程。另外，透過成年禮活動，可以讓人體會到，人生在世，不單是個人存在，整個過程是靠父母愛護、師長培育、引導以及朋友的影響協助。成年後，就要獨立自主，禮讚生命，感恩社會，回饋父母，幫助朋友，才是豐富人生的最大意義。

民國92年，金門縣政府派我帶了全縣國中生代表到臺南市參觀了他們的成年禮活動後，發覺這個活動確實可改變國中生的行為，因此也使我堅持在學校推動成年禮活動的理念。由於成年禮的辦理，發現學生在行為的改變有長足的進步，第二年後，學校有偏差行為的人數變少了，甚至三年後的學生，全校優良行為更顯著。除此之外，在學測方面也有很大的進步，甚至表現特優，讓家長都感到驚奇。後來本縣為提高至全縣性活動，教育局即請金門農工持續辦理此項成年禮活動，讓實足十六歲的高一學生都能參加。之後教育部也協助各縣市以慢跑、騎單車或闖關的方式持續辦理各種不同形式的成年禮活動。總而言之，成年禮的辦理，不管形式如何，在孩子的心目中將會有舉足輕重的影響。

四姑娘山胭脂透

◎文·圖
陳得勝



▲「龍珠措」秋色斑斕水激灑，人在國畫卷軸行。

四川四姑娘山秋色離離，東畫一幅亮紅；西塗一片金橙；南調一道紺綠；北繪一圈形彩。楓葉更是秋天紅色的舞鞋，一路滑舞開來，把山谷抱起把山谷放下；把村舍擎起把村舍放下；把溪流牽起把溪流放下……盡是「楓」采翩翩，「楓」情萬種，一逕舞踊

至天邊彩霞的故鄉。山嵐如輕紗，是紅葉西塗的一片金橙；南調一道紺綠；北繪一圈形彩。楓葉更是秋天紅色的舞鞋，一路滑舞開來，把山谷抱起把山谷放下；把村舍擎起把村舍放下；把溪流牽起把溪流放下……盡是「楓」采翩翩，「楓」情萬種，一逕舞踊

至天邊彩霞的故鄉。山嵐如輕紗，是紅葉西塗的一片金橙；南調一道紺綠；北繪

黃背心重挫威信 馬克宏國際雄心展翅難

英國國會明天即將投票決定是否接受首相梅伊 (Theresa May) 上個月與歐盟簽下的脫歐協議，目前看來通過機會不大，若投票沒有通過，可能發生的情境推估有6種，相當複雜。

許多保守黨員都希望梅伊能夠延遲國會投票時間，先到布魯塞爾和歐盟商討出更好的脫歐協議，再回來國會投票，但脫歐大臣巴克雷 (Stephen Barclay) 昨天表示，國會投票將如期進行。

梅伊的脫歐協議遭到了國會否決，英國前景真的會混沌不明。

英國廣播公司 (BBC) 分析，除了無協議脫歐和啓動大選之外，若國家要付上什麼代價？我認為讓柯賓掌權，是我們不能承受的風險。」

英脫歐協議若遭否決 6種可能情境分析

英國2016年以公投決定脫歐，就是相信脫歐能讓英國拿回對移民的管控行事。

或第2次脫歐公投。

他表示，若脫歐協議遭否決，梅伊可以不下台，但必須和歐盟重新談判。

對梅伊發動不信任投票。

目前有不少民眾和政治人物呼籲舉行第二次脫歐公投，不過若舉行第二次脫歐公投，2016年支持脫歐的選民可能會反悔。

歐公投，歐公投，歐公投。

歐公投，歐公投，歐公投。